

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 апреля 2018



Содержание

| | |
|--|----|
| Содержание | 2 |
| ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ | 4 |
| 05.04.2018 В Омске молодой рабочий погиб в бетономешалке | 4 |
| 05.04.2018 В Башкирии на рабочего упал бункер башенного крана, мужчина погиб..... | 4 |
| 05.04.2018 В Липецке на комбинате погибла рабочая огнеупорного цеха | 4 |
| ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ | 5 |
| 04.04.2018 Половина долгов по зарплате в Поволжье приходится на три региона | 5 |
| ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ | 5 |
| 05.04.2018 Участники акции в Махачкале потребовали отставки руководителя газовой компании..... | 5 |
| 04.04.2018 Метростроителям Петербурга должны миллионы рублей и запрещают бастовать..... | 6 |
| 04.04.2018 В Челябинске тренеры начали голодовку и требуют отставок | 6 |
| СОКРАЩЕНИЯ | 8 |
| 05.04.2018 Арбитраж Москвы признал банкротом банк "Солидарность" | 8 |
| 04.04.2018 Градообразующее предприятие Качканара "Металлист" может начать массовые увольнения сотрудников - профсоюз | 8 |
| 04.04.2018 Рабочие владимирского «Автоприбора» отправлены в простой | 9 |
| ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ | 9 |
| 05.04.2018 Потребность Тульской области в трудовых резервах - 18 710 человек..... | 9 |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ | 11 |
| 05.04.2018 Профобучение в СКФО должно вестись в соответствии с новыми стандартами - Топилин. 11 | 11 |
| 05.04.2018 Ростех создал единую ИТ-систему для 700 учреждений Минтруда России..... | 12 |
| ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ | 13 |
| 05.04.2018 Проверки Роструда - лучшие..... | 13 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ | 13 |
| 05.04.2018 Предприятие Башкирии выплатило своему сотруднику за год 5 тыс. рублей (Проверка ГИТ) | 13 |
| 05.04.2018 Свыше 700 миллионов рублей «зарплатных» долгов погашено в Коми..... | 14 |



| | |
|---|----|
| 04.04.2018 В Брянске строительный кран раздавил женщину (Расследование ГИТ) | 14 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ | 15 |
| 05.04.2018 Госдума приняла к сведению доклад Орешкина о социально-экономическом развитии РФ | 15 |
| 05.04.2018 В Карелии сотрудники "скорой" жалуются на низкие зарплаты | 16 |
| 04.04.2018 В РФ регулярно нарушаются трудовые права почти 40% работающих граждан | 17 |



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.04.2018

В Омске молодой рабочий погиб в бетономешалке

4 апреля, на территории частной компании в Ленинском округе Омска погиб 37-летний мужчина. Как сообщили в региональном СКР, при выполнении работ его затянуло в бетономешалку. Травмы оказались не совместимы с жизнью. Он погиб на месте.

По факту гибели человека на производстве проводится доследственная проверка. Пока происшествие квалифицировано как несчастный случай. «По результатам проверки будет принято процессуальное решение», — подчеркнули в ведомстве.

https://newsomsk.ru/news/71929-v_omske_molodoy_rabochiy_pogib_v_betonomeshalke/

05.04.2018

В Башкирии на рабочего упал бункер башенного крана, мужчина погиб

На днях в Кумертау на территории ООО «Элеватор» произошел несчастный случай, в результате которого погиб рабочий.

Как сообщают в Следственном комитете РБ, днем 3 апреля 41-летний монтажник занимался демонтажем устаревшей металлической конструкции. Во время работ на него упал сорвавшийся с крюков башенного крана бункер. Мужчина скончался на месте.

<http://ufacitynews.ru/news/2018/04/05/v-bashkirii-na-rabochego-upal-bunker-bashennogo-krana-muzhchina-pogib/>

05.04.2018

В Липецке на комбинате погибла рабочая огнеупорного цеха

Трагический несчастный случай произошел в среду, 4 апреля, в огнеупорном цехе НЛМК. Там погибла 42-летняя сотрудница комбината. Как сообщили в пресс-службе регионального СКР, шихтовщицу, которая следила за подачей известняка, затянуло в питатель сыпучих материалов.

Зажатую в лопастях питателя женщину увидел грузчик, и сразу позвал на помощь. К несчастью, травмы оказались несовместимы с жизнью, и прибывшим на место медикам «Скорой» оставалось только констатировать смерть.

По факту гибели началась доследственная проверка. Сейчас сотрудники СК осматривают место происшествия, опрашивают коллег погибшей и изымают документы. Точную причину смерти женщины определит судебно-медицинская экспертиза.

<https://www.lipetsk.kp.ru/online/news/3073974/>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

04.04.2018

Половина долгов по зарплате в Поволжье приходится на три региона

В Приволжском федеральном округе выросла просроченная **задолженность по заработной плате**. На 1 марта долги составили около 200 млн рублей, что почти на 8,8 млн рублей больше, чем было по состоянию на 1 февраля. Долги нарастили семь регионов из 14. Об этом свидетельствуют данные Росстата, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документ.

В феврале просроченная **задолженность по зарплате** в Поволжье выросла на 4,6% и достигла 199,82 млн рублей. Из них 135,5 млн рублей задолженности приходится на организации, находящиеся в процессе конкурсного производства. Это на 4,1 млн рублей (или на 3,1%) больше, чем было по состоянию на 1 февраля.

Около половины общей суммы просроченной **задолженности по заработной плате** приходится на три региона округа: Самарскую область (38,4 млн рублей), Чувашию (32,18 млн рублей) и Саратовскую область (20,1 млн рублей). Минимальный размер задолженности сформировался в Башкирии (3,2 млн рублей).

Согласно представленным данным, нарастили долги семь регионов: Марий Эл, Татария, Прикамье, Нижегородская, Самарская, Саратовская и Ульяновская области.

<https://regnum.ru/news/economy/2400141.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

05.04.2018

Участники акции в Махачкале потребовали отставки руководителя газовой компании

Свыше тысячи сотрудников трех газовых компаний из разных районов и городов Дагестана сегодня вышли на акцию, в ходе которой обвинили руководство ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» в дискриминационной кадровой политике.

Они собрались у махачкалинского офиса ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала». В ходе выступлений люди выразили недоверие руководству компании, заявив, что дол них дошла информация о планируемых массовых увольнениях сотрудников, на место которых планируется назначить «своих людей».

В акции принимают участие сотрудники трех газовых компаний: «Газпром межрегионгаз Махачкала», «Газпром газораспределение Дагестан» и «Газпром газораспределение Махачкала». К ним приехал министр промышленности и энергетики Дагестана Сайгидпаша Умаханов, передает «Черновик».

Акция проводится в форме общего собрания, сообщил один из ее организаторов. «Мы не планируем устраивать митинг, это будет общее собрание в соответствие со статьей 31 Трудового кодекса», - рассказал накануне акции агентству NEWS-R один из ее организаторов, имя которого не называется. По словам мужчины, сотрудники газовых компаний уже отправили жалобы на действия директора в прокуратуру и **трудовую инспекцию**.

Комментарии представителей руководства ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» относительно сегодняшних заявлений участников акции не поступали.



Как писал "Кавказский узел", 20 февраля источники в правоохранительных органах сообщили о выемке документов в офисе "Газпром межрегионгаз Махачкала" в рамках ранее возбужденного уголовного дела. Представитель компании заявил, что организация работает в штатном режиме. "Газпром межрегионгаз Махачкала" не имеет политического влияния в Дагестане, поэтому проверки силовиков в компании объясняются ее убыточной деятельностью в регионе, предположили тогда опрошенные "Кавказским узлом" журналисты.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/318731/>

04.04.2018

Метростроителям Петербурга должны миллионы рублей и запрещают бастовать

Получившее известность «СМУ-11» издало распоряжение, согласно которому **рабочим** нельзя **бастовать**. При этом перед рабочими до сих пор не расплатились по зарплате

Проходчики тоннелей петербургского метро все еще вынуждены терпеть существенные по объемам и срокам **задержки зарплаты**. Как передает корреспондент ИА REGNUM, счет пошел на миллионы рублей.

Напомним, в начале марта 2018 года **рабочие** «СМУ-11 Метрострой» устроили **забастовку** и не вышли на смену при проходке тоннеля от станции «Театральной» к «Большому проспекту» на Лахтинско-Правобережной линии. Реагируя на акцию протеста, власти Петербурга обещали ликвидировать многомесячный **долг по зарплате** в ближайшие сроки. После суточной **забастовки** **рабочие** вернулись в тоннель.

Сейчас проблемы возникли вновь, **зарплату** за март снова **задерживают**. Но, как оказалось, в долгниках — не только СМУ-11.

Генеральным подрядчиком, с которым город заключает контракт на строительство тоннелей и станций метрополитена, является ОАО «Метрострой». Остальные компании находятся у него на субподряде. По словам вице-губернатора Санкт-Петербурга Игоря Албина, он потребовал от главы «Метростроя» Николая Александрова найти возможность и рассчитаться с каждым рабочим, с каким возможно.

«Сегодня на штабе по строительству метрополитена я воспитывал Александрова Николая Вадимовича на тему того, что город в полном объеме выполняет свои обязательства в рамках подписанных госконтрактов. И с любым человеком, перед которым есть **задолженность** по **зарплате** вне закона, находите возможность и рассчитывайтесь», — сказал Игорь Албин сегодня, 4 апреля, корреспонденту ИА REGNUM.

По словам вице-губернатора, за январь текущего года петербургским метростроителям в общей сложности должны 8 млн рублей, уже накопились долги за февраль и март.

«Я знаю суммы до копейки по организациям. Александров тоже знает. Ему под протокол поставлена задача: максимально быстро рассчитаться. Это целый ряд компаний», — пояснил Албин.

<https://regnum.ru/news/society/2400121.html>

04.04.2018

В Челябинске тренеры начали голодовку и требуют отставок

Сотрудники спортивной школы олимпийского резерва «Конас» добиваются возвращения своего руководителя



В Челябинске не утихает скандал вокруг увольнения директора спортивной школы олимпийского резерва "Конас" Олега Строгонова, который ещё 30 лет назад, в 1988 году, и был одним из основателей этого учреждения. **Сотрудники** школы **объявили голодовку**, сообщает ИА REGNUM.

О своём увольнении в течение трёх дней Олег Строгонов узнал 26 марта. Причин ему не объяснили. Новость об увольнении заслуженному тренеру Российской Федерации сообщил начальник городского управления по спорту Евгений Иванов. Он же позднее заявил журналистам о том, что всё было сделано по закону.

Известие об увольнении стало настоящим ударом и для Олега Строгонова. Масла в огонь подлило и то обстоятельство, что это произошло буквально накануне празднования 30-летия со дня создания школы. Отмечать это событие будут через неделю.

В защиту опального педагога выступили коллектив школы, учащиеся и их родители, известные в городе и регионе спортсмены. Также в ситуацию вмешались местные общественники, которые направили в правительство области и в мэрию Челябинска обращение с просьбой разобраться в ситуации. Активисты ОНФ обратились и в прокуратуру, они просят надзорное ведомство проверить управление спорта и администрацию города.

Кроме того, петиция в защиту директора спортивной школы "Конас" опубликована в интернете. За шесть дней её подписали более 1400 человек. А депутат Госдумы Любовь Духанина направила министру спорта России Павлу Колобкову обращение с просьбой взять под личный контроль ситуацию с оптимизацией детско-юношеских спортивных школ Челябинска и предотвратить необоснованное, как отмечают общественники, увольнение Строгонова.

Также в Челябинске собрали уже больше тысячи подписей против действий городских чиновников от спорта. А вчера, 3 апреля, в городе прошёл пикет в защиту Строгонова. На него пришли около 300 человек. При этом представители администрации города так и не вышли на диалог с защитниками Строгонова.

"В очередной раз мы видим безразличие власти к реальным потребностям граждан", - считает член областного штаба ОНФ Виталий Вороной.

Позиция областных властей по этому конфликту также пока неизвестна. Зато сегодня, 4 апреля, им были отправлены уведомления о начале голодовки. Акция проходит в помещении спортивной школы "Конас". Её участники требуют вернуть Строгонова и уволить Иванова.

Отметим, этот скандал далеко не первый в спортивной сфере Челябинска. В 2017 году Строгонова тоже собирались уволить, но представители спортивного сообщества его отстояли. А летом 2017 года управление спорта объявило о планах по оптимизации спортивных школ. Но эти планы вызвали жёсткую негативную реакцию как у руководителей учреждений, так и у общественников. Мнения городского спортивного сообщества чиновники не спросили, а некоторые руководители школ были уволены. При этом, по данным активистов, чиновники до сих пор не предоставили экономических обоснований реформы массового спорта.

<https://regnum.ru/news/polit/2400178.html>



СОКРАЩЕНИЯ

05.04.2018

Арбитраж Москвы признал банкротом банк "Солидарность"

Арбитражный суд Москвы по заявлению Банка России **признал банкротом** московский банк "Солидарность", передает корреспондент РИА Новости из зала суда.

Суд открыл в отношении банка процедуру конкурсного производства сроком на год. Конкурсным управляющим утверждено Агентство по страхованию вкладов.

ЦБ РФ в январе оценил "дыру" в капитале банка "Солидарность" в 7,15 миллиарда рублей.

По состоянию на 15 декабря 2017 года временная администрация, введенная регулятором, оценивала активы банка в 2,98 миллиарда рублей при обязательствах в 10,13 миллиарда рублей.

Банк России с 15 декабря прошлого года отозвал лицензию на осуществление банковских операций у московского банка профсоюзной солидарности и социальных инвестиций "Солидарность". Решение об отзыве было принято в связи с неисполнением банком требований законодательства РФ и нормативных актов, регулирующих банковскую деятельность. Кроме того, регулятор принял во внимание наличие реальной угрозы интересам кредиторов и вкладчиков.

Банк на момент отзыва являлся участником системы страхования вкладов. По величине активов, согласно данным РИА Рейтинг, банк на 1 ноября 2017 года занимал 184-е место в банковской системе РФ.

РИА Новости. Главное

04.04.2018

Градообразующее предприятие Качканара "Металлист" может начать массовые увольнения сотрудников - профсоюз

Около 700 сотрудников ОАО "Металлист" (второе градообразующее предприятие города Качканар Свердловской области) на данный момент находятся в отпуске без содержания, всего на заводе трудятся порядка тысячи человек, сообщили агентству "Интерфакс-Урал" в пресс-службе федерации профсоюзов Свердловской области.

Сотрудники предприятия поставили в известность профсоюзную организацию об угрозе **массового сокращения**. При этом региональное отделение профсоюзов уточнило, что работники "Металлиста" в последнее время не являлись членами профсоюзной организации.

"На заводе "Металлист" профсоюза нет последних полтора года, с чем - в числе прочего - мы связываем кризисное положение работников, вышедших в свое время под давлением работодателя из рядов "Горно-металлургического профсоюза России" (ГМПР)", - отмечается в пресс-релизе профсоюзной организации.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=923244&sec=1679>



04.04.2018

Рабочие владимирского «Автоприбора» отправлены в простой

2 апреля для работников владимирского завода "Автоприбор" стал последним рабочим днем перед месячным простоем. Как рассказал 6tv.ru директор по производству Алексей Зайцев, около тысячи человек пока что на месяц остаются без работы с выплатой им двух третей зарплаты.

- В связи с тем, что заблокированы счета у риск-компании, оплата материалов и комплектующих невозможна на сегодняшний день. По сути, из-за этого деятельность предприятия действительно может быть остановлена, - сказал Зайцев.

Владимир Рыбкин, председатель Владимирской областной организации профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ, подтвердил "Солидарности" информацию о **вынужденном простое**:

- Люди в простое. Выйдут ли они из него, это вопрос. Налоговая взимает деньги с предприятия. И нет денег на закупку материалов. Одно из крупнейших предприятий машиностроения, некогда 10-тысячный коллектив, мы можем потерять.

Напомним, что финансовые трудности у завода "Автоприбор" возникли давно. "Солидарность" писала о **процедуре банкротства** в ОАО "Завод "Автоприбор". Но **массового сокращения работников** удалось избежать. Было создано новое одноименное юридическое лицо, через которое шли финансовые потоки. И к уже имеющемуся ОАО "Завод "Автоприбор" прибавился ООО "Завод "Автоприбор".

https://www.solidarnost.org/news/Rabochie_vladimirskogo_Avtopribora_otpravleny_v_prostoy.html

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

05.04.2018

Потребность Тульской области в трудовых резервах - 18 710 человек

Эти данные сообщает Росстат со ссылкой на Министерство труда и социальной защиты населения РФ. Наш показатель в масштабах ЦФО занимает пятое место из 18-ти после данных по столице, Подмосковью, Воронежской и Белгородской областей.

Совокупная заявка работодателей Тульской области за 86% состоит из представителей рабочих профессий: строители, дорожники, работники коммунальной сферы, станочники на машиностроительные и металлообрабатывающие производства, энергетики, сварщики, трактористы и пр. Кроме того, востребованы инженеры и специалисты среднего звена "промышленного" профиля, медики, специалисты в пищевой и легкой промышленности. По минимуму нужны юристы, экономисты, финансисты, представители сферы услуг и торговли.

Отметим, что в Тульской области около 30 тысяч человек в настоящее время находятся в поисках работы. Но около 70% из них - это именно юристы, экономисты, финансисты, торговцы и представители различных видов сервиса. То есть те, кто не востребован региональной экономикой.

Еще примерно 20-24 тысяч человек у нас в области работает в качестве официальных гастарбайтеров из ряда стран - Украины, Таджикистана, Узбекистана, Китая, Вьетнама. 90% из них имеют патенты, и заняты, в основном, в дорожном,



коммунальном и строительном бизнесе. Остальные - специалисты высокого уровня (вплоть до финансовых или технических директоров предприятий), которые прибыли в регион по приглашениям и квотам.

Сколько у нас незаконных **трудовых мигрантов** - не знает никто, но они, без сомнения есть, и это - не сотня человек, а - гораздо больше.

http://tula.business-magazine.online/fn_21864.html



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.04.2018

Профобучение в СКФО должно вестись в соответствии с новыми стандартами - Топилин

Профобучение в Северо-Кавказском федеральном округе (СКФО) надо вести в соответствии с новыми стандартами, приводит пресс-служба **Минтруда** слова главы ведомства Максима **Топилина**.

Министр выступил на селекторном совещании с руководителями органов исполнительной власти субъектов РФ СКФО по вопросу реализации программ, предусматривающих мероприятия по снижению напряженности на рынке труда .

В конце 2017 года вышло постановление правительства России о предоставлении субсидий субъектам РФ, входящим в СКФО, на реализацию региональных программ, предусматривающих дополнительные мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда. По словам **Топилина**, в течение февраля **Роструд** заключил соглашения со всеми регионами на общую сумму 500 миллионов рублей.

"Профессиональное обучение не должно вестись по старым схемам. Мы говорим о том, что образовательные программы должны быть новыми и должны быть согласованы с соответствующими профессиональными сообществами - национальными объединениями строителей и Федерации отельеров и рестораторов. И образовательные программы, и оценочные средства, и требования по прохождению практики, и прием экзаменов - все должно быть организовано в соответствии с новыми профессиональными стандартами под контролем ассоциаций работодателей", - приводятся слова **Топилина** в пресс-релизе.

Отмечается, что для обеспечения занятости населения в сфере строительства и курортно-туристическом комплексе предусмотрено опережающее профессиональное обучение, дополнительное профессиональное образование и стажировка работников, находящихся под риском увольнения, а также принимаемых на постоянную работу граждан.

В рамках программы планируются мероприятия по стимулированию предпринимательской деятельности для создания новых рабочих мест, стажировка выпускников вузов и сузов для получения опыта работы для дальнейшего трудоустройства в организациях, испытывающих потребность в кадрах. По словам **Топилина**, программа реализуется не только в этом году, она продолжится и в следующем, в связи с чем решения должны носить системный характер.

Руководитель министерства предложил отбирать участников программы на конкурсной основе и публично, по аналогии с Всероссийским конкурсом "Лидеры России". По словам **Топилина**, на выходе должны получиться специалисты, которые начнут формировать новую культуру гостеприимства и новые стандарты качества в строительстве.

Топилин добавил, что проект будет содействовать легализации рынка труда на Северном Кавказе. Планируется, что в дополнительных мероприятиях на рынке труда СКФО примет участие около 6,7 тысячи жителей округа. Министр попросил также организовать работу с Пенсионным фондом России, чтобы через него получать данные о факте работы "выпускников" проекта и о размере их заработной платы. По созданным на субсидии малым предприятиям должно быть видно, что они работают и платят соответствующие налоги и страховые взносы, добавил **Топилин**.

РИА Новости. Все Новости



05.04.2018

Ростех создал единую ИТ-систему для 700 учреждений Минтруда России

«Ростех» 5 апреля 2018 года сообщил о создании в рамках контракта с **Минтрудом** России защищенной сети передачи данных, которая объединила сотни учреждений медико-социальной экспертизы в 72 регионах страны. ИТ-система призвана повысить оперативность работы учреждений МСЭ и доступность мер социальной защиты для людей с ограниченными возможностями. Проект реализован в рамках программы «цифровизации» экономики России.

Исполнителем работ стал «Национальный Центр Информатизации» (НЦИ, входит в «Ростех»). Отбор подрядчика производился **Минтрудом** России на основе аукциона, в ходе которого максимальная начальная цена контракта была снижена более чем на 20%.

Созданная сеть объединяет информационные и вычислительные ресурсы, телекоммуникационные услуги, прикладные, системные и интеллектуальные сервисы учреждений МСЭ по всей стране в единую автоматизированную систему.

В состав системы входят модули шифрования, межсетевого экранирования, обнаружения вторжений и контроля защищенности. Это обеспечивает защиту конфиденциальной информации, передаваемой по открытым сетям провайдеров, позволяет выявлять несанкционированные попытки доступа и нелегитимного проникновения в систему, а также осуществлять автопоиск уязвимостей в компонентах сети, подчеркнули в «Ростехе».

Проект масштабный, затрагивает более 700 учреждений по всей территории страны, в том числе в труднодоступных районах и районах крайнего Севера. Система обрабатывает большие массивы персональных данных и конфиденциальной медицинской информации, поэтому серьезные требования были предъявлены к обеспечению информационной безопасности. НЦИ успешно выполнил работу в полном объеме и в срок, в очередной раз подтвердив свои компетенции в сфере построения комплексных территориально распределенных ИТ-систем, - заявил председатель совета директоров НЦИ, директор «Ростеха» по особым поручениям Василий Бровко.

http://www.tadviser.ru/index.php/Проект:Ростех_создал_единую_ИТ-систему_для_700_учреждений_Минтруда_России



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.04.2018

Проверки Роструда - лучшие

Роструд стал одним из лидеров в рейтинге контрольных органов, осуществляющих приоритетные виды контроля, которые получили высокую оценку по всем выбранным направлениям реформы. Об этом говорится в ежегодном докладе Комитета РСПП, в котором приведены результаты мониторинга за 2017 год реформы контрольно-надзорной деятельности с оценкой бизнесом достигнутых результатов и предложениями предпринимательского сообщества по дальнейшим шагам реформы.

Роструд стал одним из лидеров в рейтинге контрольных органов, осуществляющих приоритетные виды контроля, получив вместе с Росприроднадзором наибольший балл.

В докладе также сообщается, что по результатам анализа состояния и динамики изменения ситуации в сфере реформирования контрольно-надзорной деятельности существенные достижения достигнуты по 2 направлениям - совершенствование системы обязательных требований, подлежащих оценке, а также применение рискоориентированного подхода.

Из наиболее массовых наивысшую оценку по уровню совершенствования контрольно-надзорной деятельности получили 5 видов государственного контроля: государственный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права (**Роструд**), федеральный государственный экологический надзор (Росприроднадзор), налоговый контроль (ФНС), таможенный контроль (ФТС) и пожарный надзор (МЧС).

При этом, как отмечено в докладе, безоговорочным лидером по динамике позитивных изменений среди всех органов контроля является **Роструд**.

<http://www.klerk.ru/buh/news/473267/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.04.2018

Предприятие Башкирии выплатило своему сотруднику за год 5 тыс. рублей (Проверка ГИТ)

Сотрудник одного из предприятий в Башкирии получил за год всего 5 тыс. рублей. И больше никаких выплат не было. Это выяснилось во время выездной проверки **Гострудинспекции** республики работы сельскохозяйственного производственного кооператива имени Мичурина в Туймазинском районе.

По словам руководителя инспекции Татьяны Астрелиной, которые приводит ИА «Башинформ», это далеко не единственный случай нарушения трудовых прав. Так, сотрудник СПК «Рассвет» в Татышлинском районе республики не мог в течение года получить 200 рублей.

Как сказала инспектор, на предприятиях, работающих в сфере сельского хозяйства, есть **долги по зарплате**, там процветает неформальная занятость, не ведется бухучет и кадровый учет. И при этом есть коллективные договоры,



согласованные с профсоюзами, но содержащие положения, составленные с нарушениями трудового законодательства.

Агентство напоминает, что в 2017 году **гострудинспекция** провела 2 тыс. проверок. Большая часть из них была внеплановой. Итог - более 9,5 тыс. нарушений. В основном это **невыплата зарплаты**, нарушения в части охраны труда и легализации трудовых отношений.

<https://iz.ru/728570/2018-04-05/predpriatie-bashkirii-vyplatilo-svoemu-sotrudniku-za-god-5-tys-rublei>

05.04.2018 Свыше 700 миллионов рублей «зарплатных» долгов погашено в Коми

Об этом на прошедшей коллегии минтруда Коми рассказал руководитель ведомства Илья Семяшкин. Он отметил, что сумма погашенной задолженности по заработной плате в четыре с половиной раза больше, чем в 2016-ом.

Министр сообщил, что в 2017 году ведомству переданы функции по обеспечению работы республиканской межведомственной комиссии по ликвидации задолженности по выплате заработной платы и уплате платежей в государственные внебюджетные фонды.

Благодаря слаженной работе всех министерств и ведомств региона за год была погашена задолженность по заработной плате на сумму 721 млн. рублей, что в четыре с половиной раза больше, чем годом ранее. В 2016 году эта сумма составила 160 млн рублей.

Кроме того, Илья Семяшкин отметил, что в 2017-ом проведена специальная оценка условий труда 43 тыс. рабочих мест. Введенные во всех муниципалитетах координаторы по охране труда посетили 242 организации. Работодателям направили рекомендации по улучшению условий и охраны труда в организации, из которых 85% применены на практике. Совместные усилия позволили сократить число пострадавших в результате несчастных случаев на производстве и снизить численность работников, занятых во вредных или опасных условиях труда.

<https://nevnov.ru/region/Syktyvkar/548821-svysh-700-millionov-rublei-zarplatnykh-dolgov-pogasheno-v-komi>

04.04.2018

В Брянске строительный кран раздавил женщину (Расследование ГИТ)

Несчастный случай произошел в Брянском вагоноремонтном депо в четвертом часу дня 2 апреля, сообщает портал "Наш Брянск" со ссылкой на **государственную инспекцию труда**.

Строитель сорвался с 14 этажа на улице Войстроченко в Брянске

На брянском производстве погибла 57-летняя женщина, работающая мастером.

По предварительным данным, на ремонтной площадке работницу депо толкнул редуктор привода, после чего на нее наехал кран.



Пострадавшая была госпитализирована в больницу, однако спасти жизнь женщины медикам не удалось. По факту гибели на производстве проводится проверка.

http://www.bryansk.aif.ru/incidents/v_bryanske_stroitelnyy_kran_razdavil_zhenshchinu

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.04.2018

Госдума приняла к сведению доклад Орешкина о социально-экономическом развитии РФ

Госдума приняла к сведению доклад министра экономического развития Максима Орешкина о социально-экономическом развитии России и развитии предпринимательской деятельности, а также прогнозах социально-экономического развития. За соответствующее постановление проголосовало большинство депутатов нижней палаты парламента. Максим Орешкин выступал в Госдуме на правительющем часе с докладом 7 февраля.

Депутаты положительно оценили деятельность министерства по господдержке МСП. "Одобрить деятельность Министерства экономического развития РФ по формированию правовых условий для распространения мер государственной поддержки малого и среднего предпринимательства на предприятия легкой промышленности со среднесписочной численностью работников более 250 человек и годовым доходом от осуществления предпринимательской деятельности в размере не более 2 млрд рублей, а также для создания центров оказания услуг для бизнеса на базе МФЦ", - говорится в тексте постановления.

При этом парламентарии обратили внимание министерства на то, что "действующие правила распределения и предоставления субсидий из федерального бюджета бюджету субъекта РФ на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства не обеспечивают создания условий для развития в РФ малого и среднего предпринимательства".

Госдума также разделяет мнение Счетной палаты РФ о наличии ряда недостатков в работе ведомства: в 2014-2017 гг. на развитие малого и среднего предпринимательства из федерального бюджета было выделено 120,5 млрд руб., однако целевые показатели, характеризующие уровень эффективности государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в субъектах РФ, не были достигнуты. Кроме того, в отдельных субъектах РФ установлены факты ежегодного предоставления государственной финансовой поддержки в виде субсидий одним и тем же субъектам малого и среднего предпринимательства.

Рекомендации

В этой связи Госдума рекомендует правительству принять меры по обеспечению дальнейшего сближения экономической, бюджетной, налоговой, таможенно-тарифной политики кабмина и денежно-кредитной политики ЦБ, а также сконцентрировать усилия на поддержке отраслей российской экономики с высокой степенью добавленной стоимости, используя меры по стимулированию внутреннего спроса.

В условиях недостаточности бюджетных средств необходимо стремиться к перераспределению в сторону инвестиций в реальный сектор, указал в своем выступлении по постановлению первый зампред комитета Госдумы по экономической политике Владимир Гутенев ("Единая Россия").

"Проблемным пока остается вопрос роста производительности труда. В соответствии с одним из майских указов президента она должна была увеличиться к этому году в 1,5 раза. Однако ее рост составил за этот период лишь 8,3%.



В этой связи приоритетный проект, запущенный Минэкономразвития в pilotных регионах, необходимо проанализировать на эффективность и при ее подтверждении ускоренно масштабировать на все регионы", - отметил он.

ТАСС - Российские новости

05.04.2018

[В Карелии сотрудники "скорой" жалуются на низкие зарплаты](#)

Сотрудники петрозаводской станции скорой медицинской помощи Больницы скорой медицинской помощи заявили о том, что им урезали компенсационные выплаты к заработной плате. Более 140 человек готовят иски в городской суд с требованием вернуть отнятое.

Ситуация со "скорой" в столице Карелии достаточно сложная. Не хватает машин: должны выезжать 30 - из расчета одна бригада на 10 тысяч населения, - а работают значительно меньше. Не хватает кадров, поэтому специалистам приходится сильно перерабатывать, и персонал "не держится". А из 60 прошлогодних выпускников медицинского колледжа, например, в больницу пришли только пятеро. Вот пациентам и приходится подолгу ждать помощи.

Сами же врачи и фельдшеры с одного вызова едут сразу на другой.

Некогда помыть салон машины, провести санитарную обработку, поменять одежду. А ведь выезжают и на ДТП с потерпевшими, и к туберкулезным и инфекционным больным. А потом пациента с сердечным приступом везут в машине с кровавыми пятнами после аварии. Фельдшерам-женщинам некому, кроме водителя, помочь нести носилки с больным, у которого вес под сто килограммов. А сами водители "скорых" уже научились делать и непрямой массаж сердца. На всякий случай.

- И за все это мы получаем копейки, - говорят сотрудники БСМП. - Раньше заочные дежурства доплачивали 100 процентов, сейчас - 60. Уже давно зарплата не менялась, а нагрузки выросли. На каждую бригаду приходится до 15 выездов в сутки.

Заработная плата медработников состоит из трех составляющих. Оклад (гарантированная выплата), компенсационные выплаты, куда входят надбавки за вредность,очные дежурства, северный и районный коэффициенты, и стимулирующие - за качество выполненной работы. Несколько лет назад БСМП с муниципального уровня перевели на республиканский и установили оклады, рекомендованные для всех учреждений здравоохранения Карелии.

- Каждая должность относится к определенному уровню профессиональной квалификационной группы, которые утверждает минздрав РФ, у субъекта нет компетенции определять уровни. Министерство здравоохранения устанавливает рекомендованный оклад. Оклад фельдшера, к примеру, в настоящее время составляет 7950 рублей. Он увеличен в два раза, с 3650. То есть выросла гарантированная часть за счет уменьшения компенсационной, - поясняет консультант отдела экономики и перспективного планирования министерства здравоохранения Карелии Анна Полтойнен.

По ее словам, зарплата с 2012 года по настоящее время, с учетом совместительства, коэффициент которого составил 1,4, увеличилась: у младшего медперсонала - с 8 до 26 тысяч, у среднего - с 26 до 38, у врачей - с 34 до 64 тысяч. Повышение проводится во исполнение так называемых "майских" указов **президента РФ**. Но это средние цифры, при расчете которых учтены и немалые заработки административно-управленческого персонала медицинских учреждений.



Мы поговорили с фельдшером петрозаводской станции скорой медицинской помощи Еленой, которая работает более пятнадцати лет. Фамилию она попросила не называть, но свои "квиточки" по заработной плате показала. И видно, что нет практически никакой разницы в том, сколько она получала в октябре 2013 года и в октябре 2017-го: в первом случае - 32524, во втором - 32613 рублей. Гарантированный оклад в первом "квиточке" - 5170, во втором - 6555. И это не на одну ставку, с региональными и северными коэффициентами.

В министерстве здравоохранения Карелии прокомментировали конфликтную ситуацию. Заместитель министра Роман Савин после встречи с сотрудниками петрозаводской станции скорой медицинской помощи заявил, что власти "нацелены на конструктивный диалог, готовы обсудить, какие проблемы есть, разобраться, почему они возникают, принять меры для их решения". Он предложил создать инициативную группу из представителей станции, мнение которых учитывает минздрав Карелии и Больница скорой медицинской помощи при отработке вопросов по зарплате. В эту группу записались 11 сотрудников.

прямая речь Ирина Смирнова, председатель КРО профсоюза работников здравоохранения: - Система **труда** теперь устанавливается в учреждении по действующему **законодательству** и через коллективный договор - соглашение между администрацией и работниками.

Минздрав дает только плановое задание. Под него больница получает финансирование через страховые фонды на гарантированную часть зарплаты - установленный оклад. А больница сама зарабатывает день-ги, оказывая платные услуги. И может выделить часть на увеличение компенсационных выплат сотрудникам. В компетенции руководства Больницы скорой медицинской помощи поднять проценты, создать проект по привлечению молодых кадров, мотивировать их. А они экономят бюджет. Поэтому спрашивать за все эти проблемы, в том числе и с заработной платой, нужно с административно-управленческого аппарата больницы.

Российская газета - неделя (Северо-Запад)

04.04.2018

В РФ регулярно нарушаются трудовые права почти 40% работающих граждан

Депутат Госдумы РФ раскритиковал данные опроса НАФИ

Почти 30 млн граждан России сталкиваются с тем, что работодатели нарушают их права, считает депутат Госдумы РФ Олег Шеин ("Справедливая Россия"). Об этом он заявил корреспонденту ИА REGNUM, комментируя результаты опроса, проведённого Национальным агентством финансовых исследований (НАФИ), которое показало, что 21% работающих граждан хотя бы раз сталкивались с нарушением Трудового кодекса РФ.

"Многие не предполагают, что отсутствие официального трудового договора есть нарушение их трудовых прав, - сказал Шеин. - То есть люди в глубинке, в селах на вопрос, нарушаются ли ваши трудовые права, могут ответить "нет", только исходя из той логики, что им не **задерживают заработную плату** и работодатель отдал всё, о чём с ним договаривались. Однако именно трудовой договор лежит в основе трудовых отношений".

При этом законодатель уточнил, что чем меньше поселение, тем шире там сфера неофициальных трудовых отношений.

"В Москве трудовые договоры относительно масштабно распространены, - сказал Шеин. - В регионах меньше. Если взять какое-нибудь село, понятно, что там работают официально только сотрудники администрации, школы и почты. Все остальные: продавцы, сельхозработчики, водители, ремонтники - заняты неофициально. Это означает, что их трудовые права нарушают. Сколько таких в целом по стране? Их не 20%".



По словам парламентария, чтобы узнать реальный показатель, нужно обратиться к данным Пенсионного фонда РФ.

"По оценкам этого ведомства, в России в среднем порядка 43,5 млн человек, в отношении которых осуществляются страховые пенсионные взносы, - сказал депутат. - При этом число людей работоспособного возраста достигает примерно 77 млн. Даже если мы уберём отсюда 2,5-3 млн ИП, мы увидим, что около 30 млн работников заняты неофициально. И это никакие не 20%, а отметка, выходящая на уровень 40% от всех работников России".

Подытоживая, депутат подчеркнул, что исследование НАФИ интересное, но, очевидно, не показывает всех масштабов проблемы.

Напомним, что, по данным этого агентства, чаще всего нарушения трудового законодательства отмечаются в Москве и Санкт-Петербурге (28%) и в крупных городах с населением от 500 до 949 тыс. человек (30%), а меньше всего с нарушениями Трудового кодекса РФ сталкиваются жители малых городов России и поселков городского типа (12%).

Кроме того, специалисты НАФИ выяснили, что самая неблагоприятная ситуация с соблюдением трудовых прав работников сложилась в Дальневосточном ФО, где на нарушения пожаловались 45% опрошенных.

<https://regnum.ru/news/economy/2400084.html>